

Úrad vlády Slovenskej Republiky
ako Sprostredkovateľský orgán pre program Slovensko 2021 – 2027

vydáva
Informáciu pre žiadateľov

V zmysle stanovenia novej základnej sadzby dane z pridanej hodnoty (ďalej len “DPH”) vo výške 23% na základe úpravy §27 zákona č.222/2004 Z. z. o dani z pridanej hodnoty v znení neskorších predpisov týkajúcej sa výšky sadzieb účinnej od 1.1.2025 Úrad vlády Slovenskej republiky ako Sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko (ďalej aj „poskytovateľ“) vydáva nasledovnú informáciu pre žiadateľov v súvislosti s výzvami, ktorých vyhlasovateľom je Úrad vlády SR.

Žiadatelia **pri príprave žiadostí** o nenávratný finančný príspevok (ďalej len „ŽoNFP“) v rámci jednotlivých výziev uvádzajú už novú zvýšenú sadzbu DPH, t.j. žiadateľ okrem úpravy finančných údajov vo formulári ŽoNFP uvedie zvýšenú sadzbu DPH aj v rámci jednotlivých príloh ŽoNFP, napr. „*Podrobný rozpočet projektu*“ – excel. Predmetnú prílohu ŽoNFP je možné upraviť na zvýšenú sadzbu DPH (žadateľ si upraví vzorec podľa potreby). V prípade položiek, na ktoré sa vzťahuje 20% DPH (napr. vypracovanie projektovej dokumentácie s plnením v roku 2024) sa pre tieto položky sadzba DPH nemení a žiadateľ to zohľadní pri príprave ŽoNFP.

V prípade **doručených ŽoNFP**, v rámci jednotlivých výziev, budú žiadatelia zo strany poskytovateľa vyzvaní na úpravu rozpočtu ŽoNFP tak, aby bola predmetná ŽoNFP zachovaná z vecného hľadiska v rozsahu, ako bola pôvodne predložená, čiže úprava sa bude týkať výhradne navýšenia sadzby DPH. Rovnako aj tu platí, že v prípade položiek, na ktoré sa vzťahuje 20% DPH (napr. vypracovanie projektovej dokumentácie s plnením v roku 2024) sa pre tieto položky sadzba DPH nemení a žiadateľ to zohľadní pri úprave ŽoNFP.

Ak hodnota stavebných prác z dôvodu zvýšenia DPH presiahne hodnotu výdavkov určených na základe stanovených benchmarkov, môže žiadateľ prekročenie benchmarku odôvodniť aj zvýšenou sadzbou DPH. Poskytovateľ bude považovať prekročenie benchmarku z dôvodu zvýšenia DPH ako objektívnu skutočnosť na využitie finančného limitu.

Ak má žiadateľ uzavretú zmluvu s dodávateľom v zmysle zákona č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o verejnom obstarávaní“) na výdavky obsiahnuté v ŽoNFP s presahom plnenia do roku 2025, žiadateľ pri predkladaní alebo doplnení ŽoNFP môže predložiť uzavretý dodatok z dôvodu zvýšenia DPH k predmetnej zmluve, avšak najneskôr v úlohe prijímateľa pri implementácii projektu a postupuje v zmysle Metodického usmernenia Úradu pre verejné obstarávanie č. 14733-5000/2024 k zákonu č. 343/2015 Z. z.:

<https://www.uvo.gov.sk/metodika-vzdelavanie/metodicke-usmernenia-a-vykladove-stanoviska/metodicke-usmernenia-k-zakonu-c-343-2015-zz/usmernenie-detail/1078826?cHash=3e7a32e30274894ffb8edc148dff9d2>

Úprava rozpočtu z dôvodu navýšenia sadzby DPH je možná iba v prípade zachovania všetkých podmienok poskytnutia príspevku výzvy a ďalších skutočností, ako napr. ohraničenie výšky celkových oprávnených výdavkov, limity pre konkrétne výdavkové položky, ak sú stanovené vo výzve.

Dátum zverejnenia: 17.01.2025